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Niederschrift der 1. Sitzung der 10. Gemeindevertretung vom 
02.05.2011 im Dorfgemeinschaftshaus Burg-Gemünden 
 

Drucksachennr. TOP 

11.01.GVE.01. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

Bgm. Bott eröffnet die konstituierende Sitzung der 10. Sitzungsperiode der 
Gemeindevertretung der Gemeinde Gemünden (Felda). 

11.01.GVE.02. Feststellung des an Jahren ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung 

Bgm. Bott stellt fest, dass das älteste Mitglied der Gemeindevertretung Herr 
Günter Rühl ist und übergibt die Leitung der Sitzung an diesen. 

11.01.GVE.03. Feststellung der Beschlussfähigkeit durch das älteste Mitglied der Ge-
meindevertretung 

Altersvorsitzender  Rühl stellt nach einigen einleitenden Sätzen fest, dass 
15 Gemeindevertreterinnen und –vertreter anwesend sind und die Beschluss-
fähigkeit der Gemeindevertretung damit gegeben ist. 

11.01.GVE.04. Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung 

Die Gemeindevertretung wählt Herrn Karl Pitzer zum Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung. 

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

Herr K. Pitzer nimmt die Wahl an. 

11.01.GVE.05. Wahl der Stellvertreterinnen bzw. Stellvertreter der oder des Vorsitzen-
den der Gemeindevertretung 

Vorsitzender Pitzer erläutert, dass ein einheitlicher Wahlvorschlag aller Frak-
tionen in folgender Reihenfolge vorliegt: 

1. Klaus-Dieter Jensen 

2. Sylvia Hild 

3. Uwe Langohr 

4. Jürgen Lutz 

5. Thomas Schill 

Über die Annahme des einheitlichen Wahlvorschlages zur Wahl der Stell-
vertreterinnen bzw. Stellvertreter des Vorsitzenden der Gemeindevertre-
tung wird gem. § 55 Abs. 2 S. 1 HGO beschlossen. 

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

Nach unserer Hauptsatzung beträgt die Zahl der Stellvertreterinnen bzw. 
Stellvertreter des Vorsitzenden der Gemeindevertretung: 3 

Somit sind als gleichberechtigte Stellvertreter Herr Klaus-Dieter Jensen, Frau 
Sylvia Hild und Herr Uwe Langohr gewählt.  

11.01.GVE.06. Festlegung der Reihenfolge der Vertretung der oder des Vorsitzenden 
der Gemeindevertretung 

Die Reihenfolge der Vertretung des Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
wird wie folgt festgelegt: 

1. Herr Klaus Dieter Jensen 

2. Frau Sylvia Hild 

3. Herr Uwe Langohr 

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
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11.01.GVE.07. Wahl der Schriftführerin oder des Schriftführers  

Es liegen 2 Wahlvorschläge vor:  

Herr Peter Krug 

Frau Silke Seibert 

Gewählt wird schriftlich und geheim  

 

Abgegebene Stimmen: 15 

Davon gültig: 15 

Davon ungültig:  0 

Für Herrn Peter Krug haben gestimmt  5 

Für Frau Silke Seibert haben gestimmt 10 

Stimmenthaltungen 0 

Somit ist Frau Silke Seibert zur Schriftführerin gewählt.  

 Vorsitzender Pitzer überreicht einen Blumenstrauß an die bisherige Schriftfüh-
rerin Frau Daniela Jensen. 

11.01.GVE.08. Wahl der Stellvertreterinnen bzw. Stellvertreter der Schriftführerin bzw. 
des Schriftführers 

Für die Wahl werden gemäß dem vorliegenden einheitlichen Wahlvorschlag 
folgende Personen vorgeschlagen: 

1. Peter Krug 

2. Jörg Müller 

3. Bianca Graaf 

4. Birgit Böcher 

Über die Annahme des einheitlichen Wahlvorschlages zur Wahl der Stell-
vertreterinnen bzw. Stellvertreter der Schriftführerin wird gem. § 55 Abs. 2 
Satz 1 HGO beschlossen. 

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

11.01.GVE.09. Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl der Gemeindevertretung und 
der Ortsbeiräte sowie über Einsprüche nach § 25 KWG 

11.01.GVE.09.1. Gemeindevertretung 

 

Die Wahl für die Gemeindevertretung wird für gültig erklärt 

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

11.01.GVE.09.2.  Ortsbeiratswahlen in den 7 Ortsteilen 

 

Die Wahlen für die Ortsbeiräte in den sieben Ortsteilen werden für gültig 
erklärt. 

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

11.01.GVE.10. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Gemünden (Felda) 

 

Die Gemeindevertretung beschließt die vorgelegte 3. Änderung der 
Hauptsatzung der Gemeinde Gemünden (Felda) vom 26.04.2006. Diese 
Änderung tritt am Tage nach der öffentlichen Bekanntmachung in Kraft.  

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
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11.01.GVE.11. Beschluss über das Bilden der Ausschüsse im Benennungsverfahren 

 

Alle Ausschüsse der Gemeindevertretung setzen sich gemäß § 62 Abs. 2 
nach dem Stärkeverhältnis der Fraktionen zusammen.  

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 

Die Sitzverteilung wird entsprechend § 22 Abs. 3 und 4 KWG nach dem Ver-
fahren Hare-Niemeyer ermittelt. Danach erhält die BGG ein Sitz, die SPD zwei 
Sitze und die UBL zwei Sitze.  

Die Fraktionen werden aufgefordert, umgehend die Ausschussmitglieder 
schriftlich mitzuteilen, damit die Einladungen zu den konstituierenden Sitzun-
gen am 26.05.2011 erfolgen können. 

11.01.GVE.12. Wahl einer/eines Vertreterin/Vertreters sowie einer/eines Stellvertrete-
rin/Stellvertreters für die Verbandsversammlung der ekom21 – KGRZ 
Hessen 

 

Als Vertreter der Gemeinde Gemünden (Felda) für die Verbandsversamm-
lung der ekom 21 – KGRZ Hessen wird Herr Bürgermeister Lothar Bott 
gewählt. 

Dafür: 14 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 

 

Als Stellvertreter des Vertreters der Gemeinde Gemünden (Felda) für die 
Verbandsversammlung der ekom 21 – KGRZ Hessen, Herrn Bürgermeister 
Lothar Bott, wird der Erste Beigeordnete der Gemeinde Gemünden (Felda) 
gewählt. 

Dafür: 14 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

11.01.GVE.13. Wahl einer/eines Vertreterin/Vertreters sowie einer/eines Stellvertrete-
rin/Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Umwelt- und Land-
schaftspflegeverbandes Alsfeld im Vogelsbergkreis 

 

Als Vertreter der Gemeinde Gemünden (Felda) für die Verbandsversamm-
lung des Umwelt- und Landschaftspflegeverbandes Alsfeld im Vogelsberg-
kreis wird Herr Gemeindevertreter Walter Momberger gewählt. 

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 

Als Stellvertreter des Vertreters der Gemeinde Gemünden (Felda) für die 
Verbandsversammlung des Umwelt- und Landschaftspflegeverbandes 
Alsfeld im Vogelsbergkreis, Herr Gemeindevertreter Walter Momberger, 
wird Herr Gemeindevertreter Jürgen Lutz gewählt.  

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

11.01.GVE.14. Wahl einer/eines Vertreterin/Vertreters sowie einer/eines Stellvertrete-
rin/Stellvertreters sowie einer Nachrückerin oder eines Nachrückers für 
die Verbandsversammlung des ZAV 

 

Als Vertreter der Gemeinde Gemünden (Felda) für die Verbandsversamm-
lung des ZAV wird der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Karl Pit-
zer, gewählt. 
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Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 

Als Stellvertreter des Vertreters der Gemeinde Gemünden (Felda) für die 
Verbandsversammlung des ZAV, Herrn Gemeindevertreter Karl Pitzer, wird 
der Erste Beigeordnete der Gemeinde Gemünden (Felda) gewählt.  

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 

Als Nachrücker für den Fall des Ausscheidens oder der Wahl in den Ver-
bandsvorstand des ZAV, wird Herr Gemeindevertreter Rainer Lindner ge-
wählt.  

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

11.01.GVE.15. Wahl einer/eines Vertreterin/Vertreters sowie einer/eines Stellvertreters 
in die Verbandsversammlung des Wasser- und Bodenverbandes Vo-
gelsbergkreis 

 

Als Vertreter der Gemeinde Gemünden (Felda) für die Verbandsversamm-
lung des Wasser- und Bodenverbandes Vogelsbergkreis wird Herr Ge-
meindevertreter Jürgen Lutz gewählt.  

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 

Als Stellvertreter des Vertreters der Gemeinde Gemünden (Felda) für die 
Verbandsversammlung des Wasser- und Bodenverbandes Vogelsberg-
kreis, Herrn Gemeindevertreter Jürgen Lutz, wird Herr Gemeindevertreter 
Walter Momberger gewählt.  

Dafür: 15 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

11.01.GVE.16. Wahl, Einführung, Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der ehren-
amtlichen Beigeordneten  

Gewählt wird schriftlich und geheim.  

Abgegebene Stimmen: 15 

Davon gültig: 15 

Davon ungültig:  0 

Auf den Wahlvorschlag der UBL   6 

Auf den Wahlvorschlag der SPD 5 

Auf den Wahlvorschlag der BGG 4 

Die Zahl der zu vergebenden Sitze beträgt 6 

Daraus erfolgt nach dem Verhältniswahlsystem Hare-Niemeyer folgende Sitz-
verteilung: 

UBL: 2 Sitze; SPD 2 Sitze; BGG: 2 Sitze 

Gemäß § 55 Absatz 1 HGO ist Erster Beigeordneter der erste Bewerber des-
jenigen Wahlvorschlages, der die meisten Stimmen erhalten hat. Somit ist 
Erster Beigeordneter Herr Eckhard Reitz. 

Weiterhin werden in den Gemeindevorstand gewählt: 

� Herr Eckhard Kömpf  

� Herr Eberhard Wicke 

� Frau Veronika Krajewsky-Goralczyk 
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� Herr Norbert Krieger sowie 

� Herr Patrick Schön  

Die anwesenden Gewählten nehmen die Wahl an.  

Der Vorsitzende der Gemeindevertretung verpflichtet  

Herrn Eckhard Reitz 

Herrn Eckhard Kömpf  

Herrn Eberhard Wicke 

Frau Veronika Krajewsky-Goralczyk 

Herrn Norbert Krieger  

durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Aufgaben. Sie erhal-
ten von Bürgermeister Bott ihre Ernennungsurkunden und werden anschlie-
ßend vom Vorsitzenden der Gemeindevertretung nach § 72 Hessisches Be-
amtengesetz vereidigt.  

 Da nach § 65 Abs. 2 HGO ein Mitglied des Gemeindevorstandes nicht gleich-
zeitig Gemeindevertreter sein darf, hat der Gemeindevertreter Eckhard Reitz 
mit der Aushändigung der Ernennungsurkunden zum Ehrenbeamten seinen 
Sitz in der Gemeindevertretung verloren und scheidet damit aus der Gemein-
devertretung der Gemeinde Gemünden (Felda) aus. 

Für die UBL-Fraktion rückt Frau Anastasia Bräuer nach und nimmt ab diesem 
Zeitpunkt an der Sitzung teil. 

11.01.GVE.17. Bericht aus der Arbeit des Gemeindevorstandes  

Bürgermeister Bott berichtet aus der Arbeit des Gemeindevorstandes. 

 
 

Für das Protokoll: 

 
 
gez. Pitzer        gez. Böcher 
Vorsitzender der Gemeindevertretung     Schriftführerin  
 
 
 


